



图为2021年9月18日,游客在印度尼西亚巴兰班南神庙游览。

近日,亚洲一些国家由于新冠疫情趋缓,宣布解除部分封禁措施,并调整相应的防疫举措和要求。与此同时,其政要和政府部门仍提醒民众保持警惕,勿对新冠防控掉以轻心。



图为2021年9月1日,人们在泰国曼谷一家理发店理发。(资料图)

累计确诊1571926例;新增死亡101例,累计死亡16369例。

■ 调整防疫

日本首相菅义伟28日晚召开记者会,宣布“面向19个都道府县发布的紧急状态以及8县适用的防止蔓延等重点措施”本月30日到期后将全面解除。这意味着日本时隔近半年再度恢复无紧急状态或重点措施状态。

泰国新冠疫情管理中心27日通过了包括曼谷在内的29个最高风险区解禁措施:自10月1日起缩短宵禁时间,对电影院、博物馆等10类营业场所和活动解禁,把完整接种疫苗后至少14天入境泰国者的隔离时间由14天减至7天,自11月1日起开放曼谷和9个府的部分热门旅游景点。

随着全国疫情趋缓,印度逐渐放松管控举措。该国企业7月初已陆续复工复产,主要城市的公共交通恢复正常运营;自9月初以来,包括首都新德里在内的全国大部分地区允许电影院、剧院等娱乐场所恢复一半接待能力;9月1日起,新德里批准9至12年级(高中阶段)学生复课;德里大学等高校宣布从9月中旬恢复授课,允许学生返校;受疫情影响最严重的马哈拉施特拉邦日前批准从10月22日起开放电影院。

随着疫情不断缓解,印尼多个地区从7月初开始实施的“紧急公共活动限制措施”的限制级别不断下调,购物中心、宗教场所、旅游景区开始逐步对民众开放,中小学校也逐步开启面对面教学。

■ 仍需管控

佐科说,即使经过较长时间,新冠病毒可能也无法彻底消失,新冠疫情或将从全球大流行转变为地方性流行。印尼民众需对新冠病毒传播保持警惕,切勿对防控掉以轻心。

日本政府新冠疫情专家小组组长尾身茂在28日举行的专家会议上警告说,如果全面解除紧急状态,民众完全恢复以往生活,新冠疫情还有可能反弹。菅义伟表示,今后日本新冠防疫将进入新阶段,政府将保障医疗体制稳定,快速推进新冠疫苗接种及中和抗体药物治疗,以减少感染病例发展为重症。他同时表示,今后仍将保持高度警戒状态,对于餐饮业等行业有必要分阶段地放宽限制措施。

泰国政府正进一步加速为民众接种新冠疫苗,以期在今年年底实现全民接种率达70%的目标。根据泰国卫生部数据,今年3月至8月,泰国完成新冠疫苗全程接种率不足6%,但截至9月26日已升至24.31%。



马来西亚吉隆坡

城中城水族馆 将重新开放

9月29日,一名工作人员在马来西亚吉隆坡城中城水族馆为重新开放做清洁。

马来西亚政府近日宣布,将允许动物园、农场、水族馆、森林公园等场所于10月1日起重新向已完整接种疫苗人士开放。

美国北卡州

未接种疫苗 近200名医院员工走人

美国北卡罗来纳州大型医疗服务提供商诺文特医疗集团28日说,旗下近200名医院员工未按规定接种新冠疫苗,现已离职。

集团主管安全事务的戴维·H·普里斯特在一场新闻发布会上说,175名医院员工没有在新冠疫苗强制接种最后期限前接种疫苗,因而“自愿请辞”。

按照普里斯特的说法,诺文特医疗雇员超过3.5万人,这一波离职潮不影响医院人手,因为医院疫情期间一直在用临时工填补正式工染疫产生的空缺。

普里斯特说,截至28日上午,医院重症监护室97%的新冠病患未接种疫苗,这一比例在使用呼吸机的新冠病患中为98%。“这仍将是一场未接种疫苗者的疫情。尽管偶尔出现‘突破感染’(疫苗接种者染疫),大家仍可以看到疫苗在阻挡疫情。”

美国总统拜登本月宣布新的疫苗接种强制令,对象包括联邦政府雇员、与联邦政府有业务往来的承包商雇员以及医院员工。

27日为纽约州卫生系统新冠疫苗强制接种最后期限。纽约州不少卫生系统工作人员因未接种疫苗遭停职或解雇,导致一些医院和护理机构人手短缺,不得不推迟部分手术或缩减服务。

得克萨斯州休斯敦市150多名医院员工6月因未按要求接种疫苗而走人。同月,新泽西州罗伯特·伍德·约翰逊-巴纳巴斯医疗集团解雇6名不接种疫苗的医院员工。

法国

疫情趋缓 贴面礼渐“回归”

贴面礼是法国人打招呼时的一种传统礼节。新冠疫情之下,不少人不再行贴面礼。眼下,法国第四波新冠疫情趋缓,加之民众新冠疫苗接种率达到一定水平,贴面礼在巴黎逐渐“回归”。

据路透社28日援引法国卫生部数据报道,眼下完成全程疫苗接种者在法国人口中占比已超过70%,人们逐渐由飞吻改回亲吻脸颊的贴面礼。

公务员樊尚·塞兹内克与朋友行过贴面礼后,手拿啤酒说:“为遵守保持社交距离的规定,我们停止(行贴面礼)了,但这真的是我喜欢的一种礼节。”依照塞兹内克说法,他已接种疫苗,似乎没什么理由不再行贴面礼,“相比不接种、不行贴面礼,接种疫苗、行贴面礼当然更好”。

巴黎市民安娜和卡梅拉赞同塞兹内克的说法。安娜说:“这是表达喜爱和欢迎的重要信号。它代表着亲密无间。”卡梅拉说,她32岁的女儿为防止病毒传染不再与她行贴面礼后,她感到非常难过。

不过,也有部分巴黎人认为,如今人们有更多选择,可以更容易地拒绝行贴面礼。纳塔莉·比塔尔说:“我又开始行贴面礼了,不过只与最亲密的人,我不会与那些自己不太了解的人行贴面礼。”

大学生埃莉萨·马约尔则说,她们这代人中行贴面礼已经不那么流行,即便是疫情暴发前,大家更习惯从远处说“嗨”来打招呼。

在旅居巴黎的英国演员保罗·泰勒看来,贴面礼无疑“回来了”。“我在演出时请观众以鼓掌的方式告诉我,他们是否在疫情下行过贴面礼”,整场观众都鼓掌回应。

本文图据新华社